

Dosarul nr.1cs-160/2024
1-23004057-01-1cs-29032024

Curtea Supremă de Justiție
ÎN CHEIERE

03 aprilie 2024

mun.Chișinău

Curtea Supreme de Justiție

Completul de judecată în componența:

Președinte – Talpă Boris,

Judecători – Eremciuc Ghenadie, Roic-Botezatu Lilia,

examinând cererea președintelui interimar al Judecătoriei Comrat, Rău Stanislav, cu privire la strămutarea judecării plângerii condamnatului Gaidarji Dmitri privind constatarea încălcării dreptului prevăzut de art. 5 din Convenția Europeană pentru apărarea Drepturilor Omului și a Libertăților fundamentale și art. 25 alin.(4) din Constituția Republicii Moldova, în cadrul procesului penal nr.2013460292, de la Judecătoria Comrat la o altă instanță egală în grad,

C O N S T A T Ă :

1. La 29 martie 2024, președintele interimar al Judecătoriei Comrat, Rău Stanislav, a înaintat o cerere prin care solicită strămutarea judecării plângerii condamnatului Gaidarji Dmitri privind constatarea încălcării dreptului prevăzut de art. 5 din Convenția Europeană pentru apărarea Drepturilor Omului și a Libertăților fundamentale și art.25 alin.(4) din Constituția Republicii Moldova, în cadrul procesului penal nr. 2013460292, de la Judecătoria Comrat la o altă instanță egală în grad.

În motivarea cererii susține că, potrivit dispoziției președintelui interimar al Judecătoriei Comrat nr. 24 din 17.11.2024, în cadrul Judecătoriei Comrat au fost desemnați pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție, judecătorii: *Hanganu Mariana* și judecători supleanți - *Guțu Denis* și *Muntean Vitalie*.

Astfel, menționează că, judecătorul *Hanganu Mariana*, anterior a examinat cauza menționată (f.d. 231-235, vol.I), ca urmare, fiind examinată în ordine de recurs actele judecătorești recurate, acestea fiind casate și remise la rejudecare în Judecătoria Comrat, în alt complet de judecată, iar judecătorii *Guțu Denis* și *Muntean Vitalie* au declarat abținere de la examinarea cauzei menționate, care au fost admise prin încheierile Judecătoriei Comrat din 04 martie 2024 și respectiv, 20 martie 2024 (f.d. 75, 80, vol.II).

Prin urmare în cadrul Judecătoriei Comrat, înlocuirea judecătorilor desemnați pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție a devenit imposibilă.

2. Soluționând cererea de strămutare, în raport cu prevederile legii, completul de judecată consideră că aceasta urmează a fi admisă, din următoarele considerente.

Potrivit art. 39 pct. 5) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează cererile de strămutare.

În conformitate cu art. 46 alin. (1) și (2) Cod de procedură penală, *Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului. Strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.*

Potrivit art. 47 alin. (1) Cod de procedură penală, *cererea de strămutare, trebuie să fie motivată, și se adresează Curții Supreme de Justiție cu cel puțin 5 zile înainte de începerea cercetării judecătorești. Documentele pe care se bazează cererea se anexează la aceasta dacă sânt deținute de partea care cere strămutarea.*

Din materialele cauzei, completul de judecată a stabilit cu certitudine că, în procedura Judecătoriei Comrat se află spre examinare plângerea depusă de către condamnatul Gaidarji Dmitri privind constatarea încălcării dreptului prevăzut de art. 5 din Convenția Europeană pentru apărarea Drepturilor Omului și a Libertăților fundamentale și art.25 alin.(4) din Constituția Republicii Moldova, în cadrul procesului penal nr. 2013460292.

Potrivit dispoziției președintelui interimar al Judecătoriei Comrat, nr. 24 din 17.11.2024, în cadrul Judecătoriei Comrat au fost desemnați pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție, judecătorii: *Hanganu Mariana* și judecători supleanți - *Guțu Denis* și *Muntean Vitalie*.

La caz se atestă că judecătorii desemnați pentru exercitarea atribuțiilor judecătorului de instrucție, *Hanganu Mariana*, nu poate participa la examinarea prezentei cauze în conformitate cu prevederile art. 33 alin.(3) Cod de procedură penală, întrucât anterior s-a expus prin încheierea Judecătoriei Comrat din 27 septembrie 2023 (f.d.231-235, vol.I), iar judecătorii *Guțu Denis* și *Muntean Vitalie*, au declarat abținere de la examinarea cauzei vizate, care au fost admise prin încheierile Judecătoriei Comrat din 04 martie 2024 și respectiv, 20 martie 2024 (f.d. 75, 80, vol.II).

În această consecutivitate se atestă că argumentele invocate în cererea de strămutare sunt relevante împrejurărilor care generează temeiul strămutării cauzei, dat fiind că în cadrul Judecătoriei Comrat, la moment, nu sunt judecători de instrucție eligibili, devenind imposibilă, astfel, examinarea cauzei nominalizate în această instanță.

Prin urmare, având în vedere circumstanțele relatate supra, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție constată temeinicia cererii de strămutare înaintate de președintele interimar al Judecătoriei Comrat, Rău Stanislav, circumstanțele invocate fiind în corespundere cu incidența instituției strămutării și cererea fiind pasibilă a fi admisă, urmând a se dispune strămutarea judecării cauzei la plângerea depusă de către condamnatul Gaidarji Dmitri, de la Judecătoria Comrat la Judecătoria Cimișlia.

3. În conformitate cu art.art.46-49 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

DISPUNE:

Admite cererea președintelui interimar al Judecătoriei Comrat, Rău Stanislav cu privire la strămutarea judecării plângerii condamnatului Gaidarji Dmitri privind constatarea încălcării dreptului prevăzut de art.5 din Convenția Europeană pentru apărarea Drepturilor Omului și a Libertăților fundamentale și art.25 alin.(4) din Constituția Republicii Moldova, în cadrul procesului penal nr.2013460292, și strămută cauza de la Judecătoria Comrat la Judecătoria Cimișlia.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Talpă Boris

Judecători

Eremciuc Ghenadie

Roic-Botezatu Lilia